

# Библиотека мирового уровня

Концепция создания инновационного центра в новом здании Национальной библиотеки носит декларативный и неконкретный характер. Такое мнение высказал Президент Беларуси Александр Лукашенко в ходе совещания по вопросам строительства нового здания Национальной библиотеки и создания информационного и социокультурного центра.

Концепция создания инновационного центра в новом здании Национальной библиотеки носит декларативный и неконкретный характер. Такое мнение высказал Президент Беларуси Александр Лукашенко в ходе совещания по вопросам строительства нового здания Национальной библиотеки и создания информационного и социокультурного центра. «Идея функционирования на базе библиотеки инновационного центра фактически сведена на нет. Зато пышным цветом расцвели «социальные» проекты: открытие в библиотеке ресторана, спортивного комплекса, салона красоты, а вокруг нее — выставок чудовищ и динозавров», — подчеркнул Александр Лукашенко. «Если мы это и сделаем, то надо привлекать соответствующие структуры, может, и частный бизнес — в том, что касается ресторанов, салонов красоты. А что касается прилегающей территории, то мною утверждена схема. Стройте, привлекая соответствующих исполнителей и инвесторов», — сказал Президент. Александр Лукашенко обратил также внимание на затянувшиеся сроки подготовки концепции инновационного центра. Поручение о его создании главой государства дано в июне 2004 года. На рассмотрение Президенту документ был внесен лишь в марте 2005 года. Закупка компьютерного и технологического оборудования для нового здания Национальной библиотеки должна осуществляться на тендерной основе, заявил Президент Беларуси. «Главное, чтобы все было честно и открыто. Чем дешевле, тем лучше, но необходимо учитывать и качество», — подчеркнул Александр Лукашенко. Отметив, что новое здание интеллектуальной сокровищницы страны должно соответствовать мировым стандартам не только по архитектуре, но и по своему технологическому оснащению, Александр Лукашенко констатировал, что вопросы приобретения оборудования до сих пор не решены. «Поступает информация, что при подготовке тендерных заданий происходит лоббирование интересов отдельных поставщиков. Пожалуйста, лоббировать никому не запрещено. Вы же знаете, что такие объекты от нуля и до сдачи в эксплуатацию находятся под контролем Президента. А что будет за нечестное лоббирование и получение мзды – вы прекрасно знаете. Поэтому лоббировать никому не запрещено – любой гражданин страны имеет право внести предложение и пролоббировать фирму или предприятие. Главное — чтобы было дешевле и честно, на основе конкурса», — добавил Александр Лукашенко. Президент Беларуси Александр Лукашенко в день республиканского субботника намерен посетить место строительства нового здания Национальной библиотеки и лично ознакомиться с ходом работ. «Я увижу стройку и смогу задать вопросы рабочим, прорабам, начальнику строительства, председателю Мингорисполкома. Я хотел бы получить объективную информацию», — подчеркнул Президент. Глава государства отметил, что до ввода в эксплуатацию нового здания остается четыре с половиной месяца и «времени на раскочку нет». Касаясь вопроса финансирования строительных работ, Александр Лукашенко потребовал представить ему обоснование просьб правительства о выделении дополнительных средств. По состоянию на 1 апреля 2005 года с начала строительства объекта, стартовавшего в ноябре 2002 года, на оплату работ и закупку необходимых материалов и оборудования направлено 161,3 млрд. рублей. Объем освоенных капитальных вложений составил 92,4 млрд. рублей. Президент Беларуси Александр Лукашенко считает возможным проведение в будущем в новом здании Национальной библиотеки крупных международных форумов, в том числе заседаний глав государств СНГ. По словам Александра Лукашенко, практика организации крупных политических,

культурных, образовательных мероприятий в национальных библиотеках уже есть в других странах. Как подчеркнул Президент, библиотека в соответствии с определенным ранее сроком должна принять своих первых читателей 1 сентября нынешнего года. «Значит, строительство нужно закончить раньше. Кроме того, была поставлена задача в 2005 году создать на базе библиотеки инновационный центр, однако при решении этих задач возник целый ряд проблемных вопросов», — подчеркнул глава государства. По его словам, правительство и Мингорисполком предлагают открыть саму библиотеку в установленный срок — в сентябре этого года, а центр — только к концу 2006 года. Александр Лукашенко потребовал представить обоснование такого предложения. С переездом в новое здание Национальная библиотека должна выйти на качественно новый уровень работы. «Это будет не просто самое большое книгохранилище страны, а общегосударственный центр, который обеспечит всем гражданам доступ к отечественным и мировым информационным ресурсам», — заявил Александр Лукашенко. Президент особо подчеркнул, что это сооружение 2—3 десятка лет назад задумывалось лишь как библиотека для хранения миллионов экземпляров книг. «Даже когда мы планировали строительство библиотеки, мы еще не представляли, что жизнь будет так бурно развиваться», и книга, бумажный документ перестанет быть основным носителем информации, подчеркнул Президент. Глава государства считает, что с учетом дефицита современных помещений и зданий свободные площади Национальной библиотеки должны использоваться оптимально. По его мнению, особое внимание должно быть уделено созданию социокультурного и информационного центров, национального архива.